

**MUZEJNÍ**



# TRŮJLÍSTEK

ČASOPIS MUZEA V BRUNTÁLE

2/2024



VE ZNAMENÍ  
ČERNÉHO KŘÍŽE

14. 4. - 31. 10. 2024

Milí čtenáři, milí návštěvníci,

po zimě je konečně čas vyrazit ven a vychutnat si sluneční paprsky. **Zámecký park** láká k procházce a relaxaci, ať už jste **milovníci historie** nebo jen toužíte po klidu a kráse přírody. Jen pozor, letos se na zámku provádí řada oprav, takže se raději vyhněte lešení a padající omítce!

A co nového jsme připravili? Na **kosárně v Karlovicích** jsme slavnostně otevřeli **kovárnu**. Interaktivní model hamru a vybavená kovárna jsou připraveny na to, aby Vás vtáhly do světa kovářského umění. A pokud máte rádi umělecká díla, nezapomeňte navštívit výstavu **poDoba kovOVA**, která je umístěna na půdě kosárny až do konce května. Je to jedinečná příležitost prohlédnout si výtvořky uměleckých slévačů z VŠB-TUO.

Na **hradě Sovinci** to také žije! Letošní první akce přilákala rekordní počet návštěvníků – téměř **pět a půl tisíce** lidí. Hradní posádka je připravena na další sezónu, takže se máme na co těšit. Ke krátkému omezení vstupu veřejnosti do hradu dojde ve dnech 15. – 22. dubna, kdy hrad obsadí filmaři, kteří zde budou natáčet novou pohádku o Zlatovlásce.

Ať už jste fanoušci kultury, historie nebo jen rádi trávíte čas na krásných místech, sledujte naše webové stránky [www.mubr.cz](http://www.mubr.cz) a sociální sítě. Tam najdete nejen pozvánky na akce, ale i zajímavé reportáže.

Přeji vám pohodové jarní dny a těším se na viděnou!

Emma Havelková

ředitelka Muzea v Bruntále

## POZVÁNKA



MUZEUM BRUNTÁL

### 14. 4. – 31. 10. 2024 Výstava Ve znamení černého kříže

Od 14. dubna 2024 bude na zámku Bruntál k vidění výstava Ve znamení černého kříže, jejíž realizace je spolufinancována Moravskoslezským krajem. Dlouho očekávána výstava návštěvníkům představí významné působení řádu německých rytířů na Bruntálsku a připomene výročí 400 let od úmrtí velmistra řádu německých rytířů Karla von Österreich. Výstava poodhalí nejen život a činnost velmistra, ale i úsilí, které řád vynakládal na rozvoj zdejší oblasti. Řád bude představen jako ekonomický, duchovní a kulturní hybatel i jako šlechtická instituce spravující panství. Členové řádu ovlivňovali také vzhled krajiny, podobu vzdělávání, zdravotnictví a lázeňství.

Výstava je doplněna i o digitální interaktivní mapu, která na reliéfu krajiny znázorní působení řádu v různých odvětvích. Díky příspěví Ministerstva kultury České republiky pak vyšel i stejnojmenný katalog.

### 17. 5. 2024 Muzejní noc

Jako již tradičně Vás srdečně zveme na Muzejní noc, která se letos ponese ve znamení řádu německých rytířů. Pokud jste nestihli vernisáž výstavy, nezapomejte. Během muzejní noci Vás autor výstavy při komentovaných prohlídkách seznámí s tématem působení řádu na Bruntálsku, a dále si budete moci poslechnout plno zajímavých přednášek. Tématem bude například historický vývoj zámeckého areálu či konzervace sbírkových předmětů, které jsou k shlédnutí přímo na výstavě. A pokud stále váháte, zda přijít či ne, nabízíme Vám i letos možnost prohlédnout si zlatý šperk z Opavska. Budeme se na Vás těšit 17. 5. 2024 od 17 hodin.

### 13. 6. 2024 Výstava Hudba rukama

Tento ojedinělý výstavní projekt představuje sochy, které autoři vytvořili na základě inspirace hudbou. Hudba je přenesena do tvaru a každá socha vyjadřuje určitý hudební žánr. Návštěvník se může vystavených soch nejen dotýkat, ale může také slyšet hudbu, kterou socha zhmotňuje.

Součástí je i společná výstava manželů Terezy a Štěpána Axmanových **VZÁJEMNOST**. Výstava představuje reliéfní obrazy Terezy Axmanové, které vznikají jako reálné otisky skutečných rostlin a jsou základem pro olejomalby zachycující tušený éterný svět. Sochy Štěpána Axmana z pálené hlíny jsou volně inspirovány stonky a kmeny rostlin a zároveň slouží i jako periskopy pro zemní bytosti.

## HRAD SOVINEC

### 11. – 12. 5. 2024 Bubofest

Druhý víkend v květnu pro Vás připravujeme hudebně divadelní multižánrový festival. Těšit se můžete např. na Městské divadlo Rýmařov nebo na známou slezskou písničkářku Beatu Bocek. Atmosféru festivalu budou dotvářet mimové, kouzelník i cirkusová skupina (tanec, závěsná akrobacie, obruče).

### 8. – 9. 6. 2024 Myslivecké letní slavnosti

Akce zaměřena na myslivost a ochranu přírody. Dozvíte se mnoho zajímavého z historie myslivosti, o Řádu svatého Huberta, výcviku mysliveckých psů, jak se chovat v přírodě a mnoho dalšího. Celým víkendem nás budou provázet myslivečtí trubači. Chybět nebudou ani myslivecké speciality. V sobotu večer se uskuteční myslivecká zábava se soutěží o věčné ceny.



### 22. – 23. 6. 2024 Slavnosti pánů ze Sovince

Po celý víkend si budeme připomínat rod pánů ze Sovince, kteří byli zakladatelé tohoto hradu. Těšit se můžete např. na šermířské skupiny MEMENTO MORI, FRATRES IN ARMIS nebo MARKUS M.

## PUBLIKACE

### Ve znamení černého kříže

K připravované výstavě Ve znamení černého kříže, která bude mít vernisáž v sobotu 13. dubna, vydalo Muzeum v Bruntále stejnojmenný katalog. Naleznete v něm spoustu zajímavých informací o řádu německých rytířů a o předmětech, které má muzeum ve své sbírce. Díky těmto předmětům je možné nahlédnout na všestrannost, s níž řád působil na Bruntálsku až do druhé světové války. Katalog bude zdarma k dispozici na vernisáži. Publikace byla vytisknuta na základě finanční podpory Ministerstva kultury České republiky.

(PV)

Malé i velké diváky zaujme také kouzelník a iluzionista YOREL. Své dravce zde předvedou sokolníci z Pateřína. Navíc v sobotu večer proběhne rytířský turnaj, ohňová show a mnoho dalšího.



(MK)

## KOSÁRNA KARLOVICE

### 6. 3. – 31. 5. 2024 poDoba kovOVA

Výstava uměleckých odlitků absolventů studijního programu Umělecké slévárství.

Umělecké slévárství je svým zaměřením zcela unikátním studijním programem a napříč celou Českou republikou je jeho výuka zajišťována pouze na VŠB-TUO, Fakultě materiálově-technologické. Díky výstavě poDoba kovOVA získáte jedinečnou příležitost seznámit se s pracemi studentů tohoto studia, a to nejen formou samotných finálních odlitků z bronzu a dalších slitin, ale také prostřednictvím jejich velkoformátových fotografií. K vidění budou práce zhruba 30 studentů – jde tedy jen o výběr ze všech závěrečných prací, které v průběhu 30 let existence studijního programu vznikly.



## Čokoládovna v zámeckém parku

Na konci února se v prostorách sala terreny na zámku v Bruntále otevřela pro veřejnost Zámecká čokoládovna. Nabízí nejen produkty vlastní výroby, ale také podporují lokální výrobce. Podobný podnik na Bruntálsku dosud nebyl. Jeho koncept i samotnou čokoládovnu vám v krátkém rozhovoru představí provozní Šimon Siegel.

**Můžete nám přiblížit, jak vás napadlo otevřít čokoládovnu v Bruntále?**

Nápad otevřít čokoládovnu jsme měli již nějakou dobu, proto když se objevila nabídka těchto krásných prostor v sala terreně na zámku Bruntál, neváhali jsme realizovat náš nápad. Inspirací nám byla skvělá čokoládovna ve Valticích. Všimli jsme si, že podobný podnik tady v okolí není, a tak jsme věřili, že náš nápad uspěje.

**Jsou všechny čokoládové pochoutky, které si u vás můžeme zakoupit vlastní výroby?**

Ano, veškerý čokoládový sortiment je z naší produkce, včetně pralinek, lámané i tabulkové čokolády. Vyrábíme si své vlastní náplně, které dávají našim pralinkám jedinečnou chuť.



**Na co dalšího se návštěvníci kromě čokolády mohou těšit?**

Kromě čokolády si u nás vychutnáte výbornou kávu z lokální pražírny, pravou horkou čokoládu nebo pečený čaj. Výborné sirupy z Moravskoslezského Kočova, likéry z Domašova anebo skvělý nugát z Českého Těšína.

**Sám jste už zmínil, že rádi podporujete lokální výrobce. Mohli byste uvést nějaký příklad, co si u vás můžeme zakoupit?**

Návštěvníci naší čokoládovny si mohou nakoupit právě výše zmíněné likéry nebo sirupy. Také můžeme nabídnout bezpečkové datlové lanýže v různých příchutích nebo pivo bruntálského pivovaru Hasič. Nelze vše napsat, musíte se k nám zastavit a ochutnat.

V prostorách sala terreny se hlavně snažíme nabídnout pohodu a příjemné prostředí, které zakončí Vaši návštěvu našeho úžasného zámku.



(PV)

## OHLÉDNUTÍ

### Vernisáž výstavy Sovinecká knihovna

Kniha není jen předmětem, je historickým i současným fenoménem, je kultovním objektem, symbolem, schránkou informací nebo imaginací. V jistém úhlu pohledu proto představovaly knihovny jádro šlechtických sídel. Také tzv. sovinecká knihovna se na výstavě představí v mnohotvarosti své fyzické i obsahové podoby, jako studnice vědění i pobavení. Ukáže, že je bohatým souborem nejen samoučelné sběratelské vášně, ale především vážného zájmu o svůj obsah. Souborem umožňujícím si představit charaktery osob, které se na jejím utváření podílely. Vernisáž se konala ve čtvrtek 8. února v malé výstavní síni a samotná výstava potrvá do 2. 6. 2024.



## Výstava Ve znamení černého kříže

Rok 1624 byl důležitým v životě velmistra řádu německých rytířů Karla von Österreich. Když už pro nic jiného tak proto, že v závěrečných dnech toho roku se jeho pozemská životní cesta uzavřela. Jak již možná tušíte, letos se připomíná 400. výročí této události. Muzeum v Bruntále toto výročí připomene výstavou **Ve znamení černého kříže**, která bude zahájena 13. dubna 2024. Výstava poodhalí nejen život a činnost Karla von Österreich, ale také představí úsilí a vklad řádu do rozvoje Bruntálska.

Velmistr Karl von Österreich se významným způsobem zapsal do dějin nejen řádu, ale především do dějin našeho regionu, protože v roce 1621 přivedl řád německých rytířů na Bruntálsko. Jeho snahy o další ekonomické a politické posílení řádu tak zahájily fenomén, který v jistém smyslu trvá dodnes. S tematikou řádu německých rytířů a s jejich historickou přítomností je zámek v Bruntále a jeho expozice neodmyslitelně spojeny. A to natolik, že i mnoho lidí ze vzdálenějších regionů o této spojitosti regionu a řádu ví.



Nicméně výstava *Ve znamení černého kříže* vypráví o řádu širěji – nejen jako o šlechtické instituci spravující panství, ale i jako o ekonomickém a kulturním hybateli v regionu, jehož stopy jsou patrné v přírodní i kulturní krajině dodnes. Výstava připomene také některé známky přítomnosti řádu, které byly překryty nánosy posledního století, protože v něm došlo k významné proměně vztahu regionu s řádem německých rytířů i podoby regionu samotného. Proměně natolik významné, že německo-jazyčné prostředí regionu zaniklo a s ním i mnoho kulturních a společností vlastních připomínek a povědomí o minulosti vlastního regionu, jeho historické tradici. Možná proto si dnes fyzická krajina na Bruntálsku mnohdy lépe uchovává historickou paměť než sama zdejší společnost.



I to je důvodem, proč chce výstava prezentovat široké spektrum činnosti řádu na Bruntálsku – činnost ekonomickou a podnikatelskou, působení v krajině, podporu vzdělání, zdravotnictví i lázeňství a v neposlední řadě také duchovní péči. Řád totiž nebyl jen aristokratickou skupinou bavící se na zámku, ale určil také na desetiletí podobu zdejších lesů, význačné krajinné body doplnil sakrálními stavbami nebo kupříkladu vystavěl na dlouhou dobu jeden z nejrozsáhlejších průmyslových areálů v Bruntále. Zároveň se s tím spojuje také role řádu jako chlebováře pro nemalý počet zaměstnanců různých řádových podniků a institucí. Opomenout nejde ani jeho vklad do vzdělávání v místním regionu, obzvláště vzdělávání dívek. Výstava je doplněna také digitální interaktivní mapou ukazující na reliéfu krajiny místa, kde řád působil.

Zahájena pak bude za přítomnosti zástupců Německého řádu i Moravskoslezského kraje a bude možné ji navštívit v běžné otevírací době od 14. dubna 2024 do konce října letošního roku. Srdečně Vás však zveme již na slavnostní vernisáž a zahájení výstavy ve velké výstavní síni zámku v Bruntále, která proběhne 13. dubna 2024 od 16:00. Přijďte nahlédnout do vzpomínky na každodenní přítomnost řádu na Bruntálsku, na jeho roli zaměstnavatele, podnikatele, duchovní i společenské instituce.

(JZ)

## Sala terrena v proměnách času

Co je vlastně sala terrena? Jde o menší, reprezentativní stavby v zámeckých zahradách a parcích, které sloužily ke společenským dýchánkům, různým kulturním představením a v neposlední řadě ke každodennímu odpočinku a relaxaci. Zahradní sál, jak se také sala terrena může nazývat, je stavba volně stojící nedaleko zámku či paláce. Jak to tak ovšem bývá, výjimky potvrzují pravidla a ani v případě sala terreny tomu není jinak. Někdy namísto sólo stavby v zahradě, můžeme sala terrenu najít v přízemí zámku a jde tedy přímo o součást paláce. V tomto případě je čelní strana „sálu“ situována přímo do zahrady a umožňuje tak snadný pohyb mezi zámkem, relaxačním objektem a zahradou.



Jistě jste si všimli, že jednu sala terrenu máme i v našem zámeckém parku v Bruntále. Asi byste však nečekali, že dříve, než se z ní stala tato krásná stavba, voněla po chmelu. Co to je za podivnost? Věřte nebo ne, ale ještě před rokem 1900 se jednalo o velký komplex panského pivovaru, který ročně vyprodukoval stovky tisíc litrů piva! Samozřejmě časy se mění a nic nezůstává stejné. Tak tomu bylo i za velmistra Evžena Habsburského, který kolem roku 1900 zahájil rozsáhlou rekonstrukci zámeckého areálu a ze sklepů původního pivovaru nechal vybudovat dnešní sala terrenu.



Nejen o historii a podobě pivovaru, ale i o dalším působení řádu německých rytířů v Bruntále se můžete dozvědět na výstavě Ve znamení černého kříže. Sala terrenu si můžete prohlédnout také při návštěvě výše zmíněné Zámecké čokoládozny Bruntál.



(NŠ)

## PŘEDNÁŠKY V MUZEU

### Muzeum pro seniory a Muzeum pod lupou

**8. 4. a 11. 4. 2024 od 9:00**

#### Pravěká keramika

Naše archeoložka Mgr. Nikola Šuhejová vysvětlí účastníkům přednášky význam pravěké keramiky a její proměny v čase. Účastníci programu v prezentaci uvidí vývoj keramických nádob, jejich zdobení, tvary, ale i využití. V závěru programu si pak na základě získaných informací vyzdobí keramický výrobek.

**13. 5. a 16. 5. 2024 od 9:00**

#### Ve znamení černého kříže

Řád je na výstavě představen jako ekonomický, duchovní a kulturní hybatel i jako šlechtická instituce spravující panství. Členové řádu ale ovlivňovali také vzhled krajiny, podobu vzdělávání, zdravotnictví a lázeňství.

Aktuální výstavou vás provede Mgr. Jan Zámečník, autor výstavy.

**10. 6. a 13. 6. 2024 od 9:00**

#### Invazivní rostliny

Invazivní druh je druh na daném území nepůvodní, člověkem zavlečený, který se zde nekontrolovaně šíří, přičemž agresivně vytlačuje původní druhy a rozvrací celá společenstva či ekosystémy. Naše kurátorka přírodovědných sbírek a fondu lesnictví Ing. Iveta Svobodová vás seznámí s invazivními druhy rostlin nejen na Bruntálsku.

## Kurátoři Městského muzea v Bruntále v letech 1906–1945

V letošním ročníku Muzejního trojlístku bychom vám rádi představili kurátory prvního městského muzea, předchůdce dnešního Muzea v Bruntále. Jedná se o čtyři osobnosti, se kterými vás postupně seznámí náš historik Mgr. Igor Hornišer.

### Oskar Olbrich (1873–1942) Druhý kurátor – od roku 1913

Dne 29. května 1913 jmenoval bruntálský městský muzejní spolek středoškolského učitele, hudebníka a dosavadního pokladníka spolku Oskara Olbricha novým kurátorem. Navíc mu byla nabídnuta funkce jednatele muzejního spolku, kterou přijal, a také ji vykonával po další tři roky. Pod jeho dohledem se muzejní sbírky dvakrát stěhovaly. Poprvé ze soukromého domu na dnešní Fügnerově ulici do piaristického kláštera a vzápětí v roce 1913 do nových prostor gymnaziální budovy. Zde se také poprvé, u příležitosti oslav 700 let města Bruntálu, otevřely sbírky pro bruntálskou veřejnost. Během této první výstavy navštívilo samotnou muzejní expozici okolo 15 000 osob. A k vidění byly nejen předměty, které muzeum shromáždilo od svého založení, ale také část soukromé sbírky arcivévodky Evžena.



V červnu 1914 začali zastupitelstvo města Bruntálu, muzejní spolek a správa pošt jednat o přestavbě tzv. Gabrielova domu na Hlavním náměstí. Postavení muzea v budově gymnázia bylo stále složitější. I přesto se zde pravidelně každou neděli otevíraly tři místnosti expozice. Sbírký se dále rozrůstaly.

Na podzim téhož roku byla městskému muzeu nabídnuta možnost získat v Gabrielově domě několik místností. Oskar Olbrich začal o velikosti nových prostor jednat a nakonec dosáhl zásadní dohody o získání celého objektu pro muzeum. Připravil tak půdu pro jeho další rozvoj. Oskar Olbrich rozšiřoval sbírky, naznačil jejich budoucí systém a pokračoval v pravidelném zveřejňování nových přírůstků na stránkách místního tisku. Po třech letech svého působení v muzeu však musel předat svou funkci novému nástupci, prof. Juliu Ochetzovi. Na jaře válečného roku 1916 Oskar Olbrich totiž narukoval a o jeho dalších osudech víme jen málo, snad se na východní frontě dostal do zajetí a spolu s dalšími zajatci se vrátil až po vzniku Československa. Opětovnou zprávu o jeho osobě máme až z roku 1922, kdy opět působí v Bruntále jako profesor gymnázia.

(IH)

VŠB TECHNICKÁ  
UNIVERZITA  
OSTRAVA

FAKULTA  
MATERIÁLOVÉ  
TECHNOLOGICKÁ

M  
Muzeum  
v Bruntále

Moravskoslezský  
kraj

## poDoba kovOVA

Výstava uměleckých odlitků,  
závěrečných prací absolventů  
studijního programu  
**Umělecké slévárství.**

**6.3. - 31.5.2024**

Vernisáž: sobota 23. 3. od 15 hodin

Akce se koná pod záštitou náměstka  
hejtmana Moravskoslezského kraje  
Lukáše Curyla.

**Kosárna Karlovice**  
Karlovice ve Slezsku čp. 146  
793 23 Karlovice ve Slezsku

Otevřeno St - Ne 9:30 - 17:30 hodin  
[www.mubr.cz](http://www.mubr.cz)



# PROGRAM MUZEA V BRUNTÁLE NA DUBEN – ČERVEN 2024

## VÝSTAVY NA ZÁMKU

### Do 2. 6. 2024 – SOVINECKÁ KNIHOVNA

Kniha není jen předmětem, je historickým i dnešním fenoménem, je kultovním objektem, symbolem, schránkou informací nebo imaginací. Také tzv. sovinecká knihovna se na výstavě představí v mnohotvarosti své fyzické i obsahové podoby, jako studnice vědění i pobavení. Ukáže, že je bohatým souborem nejen samoučelné sběratelské vášně, ale především vážného zájmu o svůj obsah. Souborem umožňujícím si představit charaktery osob, které se na jejím utváření podílely.

### Od 14. 4. do 31. 10. 2024 – VE ZNAMENÍ ČERNÉHO KŘÍŽE

V roce 1621 získal velmistr Karl von Österreich pro řád německých rytířů bruntálské panství a za jeho nástupců řád nejen srůstal s regionem, ale i naopak region tvořivě proměňoval. Proměnilo se místní hospodářství, lesy a změny pronikaly také do místní společnosti a její životní úrovně. Řád tak zanechal hlubokou stopu, která – ač překryta lavinou proměn 20. století – zůstává v regionu patrná dodnes. Výstava představuje výběr z předmětů ve sbírkách Muzea v Bruntále, který umožňuje nahlédnout na všestrannost, s níž řád působil na Bruntálsku až do druhé světové války.

### Od 13. 6. do 31. 12. 2024 - HUDBA RUKAMA

Tento ojedinělý výstavní projekt představuje sochy, které autoři vytvořili na základě inspirace hudbou. Hudba je přenesena do tvaru a každá socha vyjadřuje určitý hudební žánr. Návštěvník výstavy se může vystavených soch nejen dotýkat, ale může také slyšet hudbu, kterou socha zhmotňuje.

## AKCE NA ZÁMKU

### 17. 5. 2024 – MUZEJNÍ NOC

Zveme Vás na tradiční Muzejní noc letos ve znamení řádu německých rytířů. Během muzejní noci Vás autor výstavy při komentovaných prohlídkách seznámí s tématem působení řádu na Bruntálsku, a dále si budete moci poslechnout plno zajímavých přednášek. Letos bude možnost prohlédnout si i zlatý šperk z Opavska.

### 9. 6. 2024 – VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD

Celorepubliková událost, která má za cíl zvýšit informovanost a povědomí lidí o zahradním umění, zahradní architektuře a prezentovat tento obor veřejnosti. V parku zámku Bruntál se můžete těšit na speciální komentované prohlídky.

## VÝSTAVY V KARLOVICÍCH

### 1. 3. – 31. 5. 2024 – poDoba kovOVA

Unikátní výstava prací studentů Uměleckého slévárenského ústavu z Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava.

### 22. 6. – 25. 8. 2024 VÝSTAVA OBRAZŮ malířky Terezy Posoldové.

## AKCE V KARLOVICÍCH

### 26. 4. 2024 – PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Ve spolupráci se Základní a Mateřskou školou Karlovice připravujeme druhý ročník pálení čarodějnic na kosárně v Karlovicích.

## VÝSTAVY NA SOVINCI

### 29. 3. – 31. 10. 2024 – TŘI TVÁŘE SOVINCE – Vojtěch Ondrák

### 8. 6. – 31. 10. 2024 DOBRODRUŽSTVÍ CYKLISTIKY – éra vysokého kola

## AKCE NA SOVINCI

### 13. – 14. 4. 2024 – SOKOLNICKÉ SLAVNOSTI

Vítání jara se sokolníky. Ukázky výcviku a přiletové poslušnosti dravých ptáků.

### 20. – 21. 4. 2024 – PRVNÍ SALVA

Víkend se ponese v duchu netradičních prohlídek oživených scénkami, které doplní a ozvláštní tradiční prohlídkovou trasu.

### 4. – 5. 5. a 8. 5. 2024 – KMOTRA SMRT

Vojenská historie aneb bojové umění středověku. Vývoj palných zbraní od gotiky k napoleonským válkám. Nefalšované souboje a šermířské techniky různými zbraněmi.

### 11. – 12. 5. 2024 - BUBOFEST

Multižánrově laděný hudebně divadelní festival. Na své si zde přijde každý, a to díky různorodosti divadelních forem a hudebních stylů.

### 18. – 19. 5. 2024 – KOLOTOČ PRIMA POHÁDEK

Den dětí na zakletém hradě. Putování hradem z pohádky do pohádky.

### 25. – 26. 5. 2024 – ŘEMESLNÝ JARMARK

Po stopách starých řemesel. Poodhalte tajemství práce středověkého soustruhu na dřevo, košíkářství, svičkářství, dobové kuchyně a dalších. Doprovodný program po celý víkend. V sobotu večer noční prohlídka – REZERVACE NUTNÁ.

### 1.- 2. 6. 2024 – POCTA VETERÁNŮM

Akce věnována všem válečným veteránům napříč staletími. Hold jejich odvaze a statečnosti vzdají během svých ukázek kluby vojenské historie a mušketýrská jednotka.

### 8. – 9. 6. 2024 – MYSLIVECKÉ LETNÍ SLAVNOSTI

Víkend o myslivosti, myslivecké kynologii, sokolnictví a ochraně přírody, to vše s doprovodem mysliveckých trubačů. Sobotní večer pak doplní myslivecká zábava.

### 15. – 16. 6. 2024 – VYPRÁVĚNÍ STARÉHO VLKA

Kejklířský víkend na hradě. Fakířské a žongléřské dovednosti s kejklířskými pohádkami.

### 22. – 23. 6. 2024 – SLAVNOSTI PÁNŮ ZE SOVINCE

Víkend zaměřený na období gotiky a rané renesance – doby, kdy žili páni ze Sovince, zakladatelé tohoto hradu. V sobotu večer program vyvrcholí průvodem pana Voka ze Sovince s početnou družinou, rytířským turnajem a vše završí ohňová show.

### 29. – 30. 6. 2024 – PŘÍZRAK Z TEMNÉ VĚŽE

Lapkové a kati při práci na loupežnické stezce. Loupežnické povídky a šermířské příběhy, které neskončí katovou sekerou.